



区扶贫办开发小程序让数据多跑腿

监管全覆盖、服务更贴心



济阳脱贫攻坚监控系统使用。

本报讯 济阳区全区涉及建档立卡贫困人口享受政策和各类转移收入的数据共有39项,各项数据依靠人工采集,信息数据容易出现错项、漏项问题,数据质量不高、时效性差、可指导性弱。2020年3月,区扶贫办在原有信息共享系统的基础上拓展系统功能,开发济阳区脱贫攻坚监控系统微信小程序,不断加强脱贫攻坚信息化建设,协调行业部门,打破信息壁垒,运用大数据共享技术,共同推进脱贫攻坚工作,为脱贫攻坚提供科技支撑。

该程序新增三个模块。一是贫困户“一户一码”政策信息一目

了然。为每户贫困户制定专属二维码,通过微信扫描贫困户二维码,即可查看该户基本信息、“两不愁三保障”及饮水安全等行业部门政策享受情况。二是帮扶责任人线上管理线下帮扶。该系统设有帮扶责任人到户帮扶签到、问题反馈、扶贫政策推送、在线测试四部分,不断加强对帮扶责任人的管理和培训,提升帮扶责任人工作能力和帮扶水平。三是建设项目监督管理平台,实现闭环监管。通过微信登录平台,可查看全区299个已建成产业扶贫项目的基本情况、承包到期时间、收益分配、运维状况、责任人现场检查

等情况。三级责任人定期对扶贫产业项目进行现场检查,镇(街道)扶贫办即时上传发现问题,反馈检查结果。同时,选聘专业运维公司,对光伏项目跟进检查、上传反馈。区、镇(街道)平台管理员对上报问题,进行现场核查,提出整改意见,定期督办。对产业扶贫项目实现闭环管理。

该小程序简单、方便、数据丰富,可以最大限度的减少重复无效人工劳动,提升数据质量和效率,便于区级和镇(街道)及时掌握项目运行、政策落实精准度、及时推送相关政策和扶贫信息。

(杨维娜)

一天签约40户,签约率达到90%

回河街道“百村万亩”土地综合整治初战告捷

本报讯 5月7日,回河街道安家村启动搬迁改造工作,5月10日,仅一天就签约40户,签约率达到90%。5月11日,开始拆除腾空房屋,进展顺利,回河街道“百村万亩”土地综合整治初战告捷。

近日,走进回河街道安家村,机器轰鸣,车来车往,这边沙发、橱柜、锅碗瓢盆堆满车厢,那边整理旧木料、打包生活用具、处理旧家电有条不紊。不远处,还有几名戴着口罩和安全帽的工人正熟练地操作挖掘机,对已签约房屋进行拆除,到处一派忙绿景象。

据悉,今年,回河街道有11个村纳入“百村万亩”土地综合整治范围,共涉及1000多户4000余人。

在区委区政府的正确指导下,回河街道认真研究,细细谋划,确定“由易到难、一村一策、集中力量、压茬进行”的工作原则和“摸好底子,吃透政策,程序合法,以快制胜”的工作方法。土地综合整治工作组王延波介绍说,“安家村是实施的第一个村庄,计划10天之内完成拆除任务,乘势而上开展其他村的工作,力争麦收前拆除4个村。”

旧村拆除的同时,回河街道不断加快星河社区施工进度,5月初,星河社区临建、工人办公区、临时施工路均已建设完毕,并顺利完成桩基试验桩数据和图纸优化,各相关单位已经开始规划放

线,现场具备开工条件。5月10日,桩基施工正式开始,计划27天完成桩基工程,其余工程穿插进行,计划6月上旬开始基础施工。

为改善农村居住环境,让农村百姓共享改革发展成果,共享撤县设区红利,回河街道将立足“快”和“高”两个标准,继续严格落实区委区政府“百村万亩”土地综合整治的要求,加快搬迁改造进度,完善社区编制方案,高起点规划、高标准建设,按照城市规划风格,结合搬迁改造打开路网,预留产业发展用地,提高公共设施配套,让群众享受高质量安置,不断提升村民的幸福指数。

(王风华)

济阳区供电公司获评山东省“抗击疫情优秀志愿服务组织”

本报讯 近日,山东省委宣传部、精神文明建设委员会、民政厅联合发文,表彰山东省抗击疫情优秀志愿者、优秀志愿服务组织。济阳区供电公司彩虹共产党员服务队获评“全省抗击疫情优秀志愿服务组织”,这是继济南市“抗击疫情最佳志愿服务组织”后的又一殊荣。

新冠肺炎疫情防控工作开展以来,区供电公司按照“生命重于泰山,疫情就是命令,防控就是责任”的部署要求,积极落实省市公司和区委区政府工作要求,在做好疫情防控、落实“抗疫情、保供电、为人民”十项举措、开展“同舟抗疫、亮旗保电”专项行动的同时,弘扬志愿精神,深化拓展新时

代文明实践,积极有序开展疫情防控志愿服务,为打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战作出了积极贡献。

该公司立足行业实际,制定详细的抗疫保电方案,以12支彩虹共产党员服务队为主要力量,组成彩虹党员突击队,全天候巡视、测温、测负荷,全面掌握设备的运行情况,确保安全稳定供电,并对区卫生健康局、疾病预防控制中心及区人民医院、区中医院等疫情防控重要客户编制“一线一案”供电保障方案,24小时定点驻防,保障疫情防控部门用电正常可靠。同时启动“旗帜高扬·彩虹战疫”服务复工企业专项行动,落实“抗疫情、保供电、为人民”十项护航

举措,做到“开工一家、掌握一家、确保一家”,确保抗疫复工两不误,并推出“线上+线下”春灌用电和大棚用电服务,跟踪服务,及时为村民解决用电问题,满足用电需求,确保农村生产用电安全可靠。

此外,该公司广大党员、干部员工积极捐钱捐物,力所能及地配合政府防控工作,默默奉献自己的力量。彩虹党员服务队队员主动报名,协助社区开展防疫宣传和管控工作,到没有物业管理的小区定点值守,到“第一书记”帮扶村——曲堤镇石门村开展“彩虹暖心——学雷锋·共战疫”志愿服务活动,推进全区疫情防控工作顺利进行。

(孙玉振 陈彬)

济阳区第二实验小学:召开师德师风建设专题会

5月12日下午,济阳区第二实验小学召开了“强意识形态,筑思想防线”师德师风建设专题

济北街道扎实做好扶贫档案整理工作

本报讯 为确保高质量、高标准完善扶贫档案资料,济北街道结合正在开展的自查评估工作,聚焦贫困户档案,扎实做好扶贫档案整理工作。

示范先行。根据档案整理工作情况,将工作任务进行分解,加强示范村建设,完成闫家、三官两个村(居)的贫困户档案资料整理,作为试点,以点带面、全面推开。强化培训。根据上级部门关于档案整理的要

求,结合街道实际,召开业务培训会议,明确档案体系化、规范化、信息化、示范化“四化”标准,详细讲解整理要求、操作流程和关键环节。

集中整理。采取“帮扶责任人+社区干部+扶贫干部”的方式进行整理,在前期帮扶责任人收集资料的基础上,由社区扶贫专干、扶贫办工作人员共同协作整理提升扶贫档案。

(骆慧娟)

区公安分局多警种联合抓获两名盗窃电动车犯罪嫌疑人

本报讯 5月6日,区公安分局民警赴泰安抓获两名涉嫌盗窃罪的犯罪嫌疑人徐某(男,47岁,济宁市人)、李某(女,47岁,滨州市邹平人)

4月28日,区公安分局回河派出所接到报警:回河卫生院车棚内电动车被盗。接警后,派出所领导高度重视,立刻带领多名民警分多路开展视频侦查、走访调查。经大量工作、细致调查,确定了嫌疑人在作案时和作案前活动轨迹。在摸排走访时,一电动车经营店老板主动向民警提供了一条重要线索:刚收了一辆旧电动车,已按规定要求做了登记,这为案件侦破提供了重要有价值线索。

随着侦查的深入,确定该案嫌疑人乘坐面包车、多人作案。回河派出所遂会同刑警三中队进一步对案件进行分析串并,发现此案与孙耿发生的一起盗窃电动车案系同一伙人所为,从而串出更多有价值破案信息。合成作战中心对线索信息进行深度研判,为精准抓捕嫌犯提供了重要指导保障。

5月6日上午,多警种组成抓捕小组奔赴泰安实施抓捕。在当地警方配合下,抓捕组迅速锁定了嫌疑人行踪,在泰安一加油站将两名犯罪嫌疑人徐某和李某一举抓获,顺利押解回济阳。

经审讯,两名犯罪嫌疑人如实供述了4月份以来在济阳、泰安多地盗窃电动车并销赃的犯罪事实。

(程玉萍)

教育资讯

新元学校多措并举筑牢防疫保护墙

为了加强防疫教育,筑牢防疫屏障,新元学校积极开展小手拉大手活动,全力保障学生的人校安全。首先在班级召开防疫安全主题班会,从疫情期间的消防、防溺水、饮食、交通等方面对孩子进行教育,以提高学生们的安全意识。其次通过召开家长视频会议,为家长讲解防疫安全知识和个人出行注意事项,让家长了解更多的抗疫知识,同时让孩子和家长互相监督,共同抗疫。

(张端坤)

仁风镇中心小学:召开“抓党建,促双创,党员争做示范岗”研讨会

为引领推进师德建设,带动促进师能提升,发挥党员在学校各项工作的示范带头作用。仁风镇中心小学召开“抓党建,促双创,党员争做示范岗”研讨会。张召国书记要求党员教师应该充分认识到发挥模范带头作用的重要性,以强烈的责任感、使命感,积极投身到教育事业中,把党和国家对教育的要求落实到实际行动中。

(曲庆林 翟庆爱)

兴隆街小学举行“寻初心,找差距,促提升——师德师风大讨论”活动

为进一步加强师德师风建设,强化师德师风建设百日提升活动开展以来的成果,5月14日,兴隆街小学举行“寻初心,找差距,促提升——师德师风大讨论”主题活动。各级部围绕活动主题,根据自己级部特点,展开热烈讨论。

(刘序朋)